

Анализ преступлений, связанных с причинением смерти по неосторожности

Под причинением смерти по неосторожности современное российское уголовное право понимает лишение жизни другого человека, совершенное неумышленно, т.е. по легкомыслию или небрежности. Таким образом, от убийства оно отличается только неосторожной формой вины.

Согласно действующему уголовному законодательству неосторожное лишение жизни человека, с одной стороны, является самостоятельным преступлением против личности (ст. 109 УК РФ), а с другой - выступает в качестве квалифицирующего признака иных умышленных и неосторожных преступлений.

Уголовная ответственность за причинение смерти по неосторожности предусмотрена в законодательстве всех зарубежных государств.

В Российском уголовном кодексе за совершение данного преступления предусмотрены следующие виды наказаний: 1) исправительные работы на срок до двух лет, 2) ограничение свободы на срок до двух лет, 3) принудительные работы на срок до двух лет, 4) лишение свободы на тот же срок.

В 2020 году Кызылским районным судом рассмотрено 3 уголовных дел о причинении матерями смерти по неосторожности своим детям.

Анализ таких преступлений показал, что причиной настолько трагических последствий, является употребление кормящими грудью мамами алкогольных напитков.

В данном случае последствия в виде смерти новорожденных страшнее уголовного наказания, назначаемого судом.

Помощник межрайонного прокурора

А.А. Чульдун